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1. İşgücü ..................... ve ......................... toplamıdır.

2. İşsizlik oranı, ...................................


3. Aşağıdaki denklemlerden hangisi çalışanların nüfusa oranını vermektedir?
A)İşsiz sayısı/işgücü
B)Çalışan sayısı/çalışma çağındaki nüfus
C)İşgücü/çalışma çağındaki nüfus
D)Hepsi
E)Hiçbiri

4. İşgücüne katılma oranı,  ………… eşittir.

5. İşsizlik oranı neyi ölçmeyi amaçlar?
A)Fazla kullanılan emek kaynaklarını
B)Eksik kullanılan emek kaynaklarını
C)Nüfusu
D)Eğitimi
E)Hiçbiri

6. Aşağıdakilerden hangisi veya hangileri işsizlik türlerindendir?
I-friksiyonel   II-yapısal   
 III- konjonktürel
A) I      
B) II    
C) III    
D) I-II-III    
E) II-III

7. Normal iş değiştirmelerden (insanların işgücüne girip çıkması ve işlerin yaratılması ve yok olmasından) kaynaklanan işsizlik türü hangisidir?
A) Yapısal
B) Konjonktürel
C) Friksiyonel
D) Doğal 
E) Hiçbiri

8. Teknolojik değişmeler veya uluslararası rekabetin işleri yapmak için gerekli vasıfları değiştirmesi veya işlerin yerinin değişmesinden kaynaklanan işsizlik türü hangisidir?
A)Yapısal
B)Doğal
C)Konjonktürel
D)Friksiyonel
E)Hiçbiri

9. Ekonomik dalgalanmalar sonucu ortaya çıkan işsizlik türü hangisidir?
A)Doğal
B)Yapısal
C)Konjontürel
D)Friksiyonel
E)Hiçbiri

10. Doğal işsizlik, ……… ve ……………… toplamıdır.

11. Makroekonomik analizlerde üzerinde asıl durulan işsizlik türü …………………

12. Aşağıdakilerden hangisi doğal işsizlik oranını verir?
A) Friksiyonel işsizlik sayısı + konjonktürel işsizlik sayısı / işgücü
B) Friksiyonel işsizlik sayısı + konjonktürel işsizlik sayısı / nüfus
C) Friksiyonel işsizlik sayısı + yapısal işsizlik sayısı / işgücü
D) Hiçbiri

13. İşsizlik oranının doğal işsizlik oranına eşit olduğu duruma ……………………… denir.
14. ………………….. , düzenli işleri olmayan,geçici işlerde çalışan kimseleri kapsar.
15. …………………… , fiyatlar genel seviyesindeki artış sürecini ifade eder.

16. Fiyat endeksleri nelerdir?
A) TÜFE 
B) ÜFE
C) GSYİH Deflatörü
D) Hepsi
E) Hiçbiri
        17. Nominal GSYİH daki artışlar …………  ve ………………… oluşur.
        18. Reel GSYİH daki artışlar ……………… yansıtır.
         19. …………., üreticilerin (firmaların) üretip sattığı hammadde,ara mal ve nihai malların        fiyatlarının ağırlıklı ortalamasının hesaplanması ile elde edilir.


        20. Aşağıdakilerden hangisi işsizliğin maliyetleri arasında sayılmaz?
A) Üretim kaybı
B) Enflasyondaki artış
C) Gelir kaybı
D) Kişilerin psikojilerinin bozulması
E) Suç oranındaki artış
21. Fiyatlar genel düzeyinde sürekli olarak ortaya çıkan artışlara ne ad verilir?
A) Enflasyon
B) Deflasyon
C) Stagflasyom
D) Resesyon
E) Devalüasyon

         22. Aşağıdakilerden hangisinde toplam   işgücü içerisinde bulunan kişiler verilmiştir?
A) Ev hanımları
B) Öğrenciler
C) Emekliler
D) Işsizler
E) Çalışmak istemeyenler
23. Gayri safi yurt içi hasıla (GSYİH) deflatörü aşağıdakilerden hangisine eşittir?
A) (Nominal GSYİH / Reel GSYİH )x 100
B) (Reel GSYİH / Nominal GSYİH) x 100
C) (Nominal GSYİH büyümesi / Reel GSYİH büyümesi) x 100
D) (Reel GSYİH büyümesi / Nominal
GSYİH büyümesi) x 100
E) Hiçbiri
         24.  Makroekonomik analizlerde tam istihdam neyi ifade eder?
         A) Ekonomide herkesin istihdam edildiğini
         B) Ekonomide bütün işgücünün tümünün istihdam edildiğini
         C) Ekonomide hiç eksik istihdam bulunmadğını
         D) Ekonomide friksiyonel ve konjonktürel işsizlik bulunmasına karşın hiç yapısal işsizlik bulunmadığını
         E) Ekonomide doğal işsizlik bulunmasına karşın hiç konjonktürel işsizliğin bulunmadığını
          25. Enflasyon oranı ayda yüzde 50’yi geçtiğinde, buna …………….denir ve ekonomide çok ciddi bir sorunun varlığını ifade eder.
          26.  Nominal GSYİH’yı reel GSYİH’ya böldüğümüzde ………….. diye adlandırılan fiyat endeksini elde ederiz.
          Aşağıdaki verileri kullanarak 27. ve 28. Soruları cevaplayınız.
· 15 ve daha yukarı yaştaki nüfus (çalışma yaşı nüfusu):50 milyon
· Istihdam edilenler: 22 milyon
· Işsizler: 3 milyon
27. İşsizlik oranının değeri nedir?
             A) %4
             B) %12
             C) %6
             D) % 13.6
             E) % 10.7
          28.  İşgücüne katılım oranı değeri nedir?
             A) %88
              B) %70.6
              C) %44
              D) %50
              E) %38
        29. …………, perakende fiyatlara göre hesaplanan bir fiyat endeksidir.
30. Nedenlerine göre enflasyon ......... türdür. Bunlar ....... ve ...........

31. Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun ekonomi üzerine etkilerinden biri değildir?
A. Gelir dağılımı üzerine etkisi
B. Büyüme üzerine etkisi
C. Dış ticaret üzerine etkisi
D. Toplumsal etkileri
E. Hiçbiri

32. Enflasyon oranı ile işsizlik arasında ……. yönlü bir ilişki vardır.

33. Tam istihdam düzeyinde, para arzının ekonomide üretilen mal ve hizmetlere göre çok fazla artırılması sonucu ortaya çıkan enflasyona ne denir?
A. Talep enflasyonu
B. Maliyet enflasyonu
C. Beklentilerden kaynaklanan enflasyon
D. Parasalcı enflasyon
E. Dolaylı enflasyon

34. Petrol fiyatlarında meydana gelen yüksek oranlı bir artış ne tür bir enflasyona neden olabilir?
A. Talep enflasyonu
B. Maliyet enflasyonu
C. Beklentilerden kaynaklanan enflasyon
D. Parasalcı enflasyon
E. Dolaylı enflasyon

35. Enflasyon ile işsizlik arasında negatif bir ilişki olduğunu gösteren eğriye ekonomi literatüründe ne ad verilir?
A. Fisher eğrisi
B. Para talebi eğrisi
C. Lorenz eğrisi
D. Phillips eğrisi
E. Marshall eğrisi

36. Uzun dönem Phillips eğrisi,
A. Aşağı doğru eğimli bir eğridir.
B. Yukarı doğru eğimli bir eğridir
C. Yatay eksene(işsizlik oranını veren eksene) dikey olan bir doğrudur
D. Yatay eksene paralel bir doğrudur
E. Kısa dönem phillips eğrisine paralel bir eğridir

37. Phillips eğrisi hangi değişkenler arasındaki ilişkiyi gösterir?
A. Enflasyon-büyüme ilişkisini
B. Enflasyon-tüketim ilişkisini
C. Gelir-faiz ilişkisini
D. Enflasyon-işsizlik ilişkisini
E. Büyüme-işsizlik ilişkisini

38. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A. Kısa dönem phillips eğrisi pozitif eğimlidir.
B. Uzun dönemde işsizlik ile enflasyon arasında ilişki yoktur.
C. Uzun dönem phillips eğrisi düşey bir doğrudur.
D. Doğal işsizlik oranında meydana gelen artış phillips eğrisini sağa kaydırır.
E. Doğal işsizlik oranında meydana gelen azalış phillips eğrisini sola kaydırır.






	Yıl
	Aktif İşgücü
	Toplam nüfus
	Çalışan kişi sayısı

	2011
	52 milyon
	80 milyon
	  41 milyon

	2012
	54 milyon
	83 milyon
	42 ilyon



39. Yukarıdaki verilere göre, 2011 yılında işsiz sayısı kaç milyondur?
A. 10
B. 39
C. 28
D. 11
E. 13

40. Yukarıdaki verilere göre, 2012 yılında işsizlik oranı kaça eşittir?
A. %20,9
B. %21,5
C. %22,5
D. %22,2
E. %23

41. Bireylerin iş değiştirme veya mezuniyet sonrası iş gücüne yeni katılma gibi nedenlerle oluşan işsizlik türüne ne ad verilir?
A. Yapısal
B. Mevsimsel
C. Doğal
D. Gizli
E. Friksiyonel

42. Yapısal işsizlikle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A. Genellikle bir sektör daralırken diğer sektörde canlanma yaşanması durumunda ortaya çıkar.
B. Friksiyonel işsizliğin ekonomide uzun süre devam etmesi yapısal işsizliğe dönüşebilir.
C. Selektif kredi denetimi politikaları yapısal işsizliğe neden olabilecek politikalardır
D. Ekonomide durgunluk ya da daralma olduğunda ortaya çıkar
E. Zamanla gerileyen sanayi ve mesleklerde faaliyette bulunanların işsiz duruma düşmeleri, yapısal işsizliğe dahil edilir.




43. Emlakçılık yapan Adem Bey 2007 yılında ABD’de başlayan konut krizinden etkilenerek dükkanını kapatmak zorunda kalmıştır. Adem Bey’in durumu hangi kavramla izah edilir?
A. Yapısal işsizlik
B. friksiyonel işsizlik
C. Mevsimsel işsizlik
D. Devrevi (konjonktürel) işsizlik
E. Gizli işsizlik

	Yıl
	Çalışma çağındaki nüfus (milyon)
	İşgücü (milyon)
	İstihdam (milyon) 

	2014
	80
	60
	32



44. İşgücü katılım oranı kaçtır?
A. %80
B. %75
C. %85
D. %95
E. %70

45. Söz konusu ekonomideki işsizlik oranı kaçtır?
A. %40
B. %48,5
C. %46.7
D. %30
E. %10
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46. Söz konusu ekonomideki istihdam haddi kaçtır?
A. %50
B. %40
C. %70
D. %80
E. %65

47. I-Nüfus, II- iş gücü, III- aktif nüfus  
IV- işsiz ve istihdam edilenlerin sayısı
Yukarıdakilerden hangileri iş gücüne katılım oranını hesaplamak için gereklidir?
A. Yalnız I 
B.  I ve II 
C. I,II, III
D. I,III, IV
E. II, III, IV
















